

拓宽就业渠道 强化服务保障

我市多措并举促进高校毕业生顺利就业

做好“六稳”工作 落实“六保”任务

在行动之二

“我在这里见习,可以拿到每月3000多元的工资,其中1300元是政府给予的见习补贴。”日前,重庆三峡学院汽车服务工程专业应届毕业生刘东海正在隆鑫通用股份有限公司见习,他说,如果顺利转正,他将有4000多元的工资。

据了解,隆鑫通用股份有限公司是九龙坡区946家就业见习基地之一。今年,九龙坡区人社局鼓励和引导企业申报就业见习基地,并严格落实大学生就业见习补贴政策。同时,对因疫情影响见习暂时中断的,相应延长见习单位补贴期限。今年,该区新增青年就业见习基地349家,提供见习岗位7728个。

通过发放补贴,鼓励企业招聘高校毕业生,只是我市做好高校毕业生就业创业工作的举措之一。

据了解,今年以来,我市紧紧围绕“六稳”“六保”工作部署,紧盯高校毕业生等重点困难群体就业工作,结合高校毕业生学历和专业特点,实现公务员招录、事业单位招聘、基层项目招募、企业吸纳、征兵入伍、升学扩招、科研助理、社区岗位“8个扩大”,全力促进他们尽早就业。截至9月底,我市户籍高校毕业生就业率达到90.7%。



高校毕业生专场招聘会 市人社局供图



荣昌举办2020畜牧科技人才招聘,邀请了荣昌、永川、内江、泸州等地高校学生参加 荣昌区人社局供图

多措并举 拓宽高校毕业生就业渠道

“我们作为区属国企,要扛起社会责任嘛!”巴南区南部新城产业投资集团有限公司(以下简称“南投集团”)总经理李晓姝说。

“今年受疫情影响,就业形势更加严峻。面对疫情,国有企业既要复工复产的主力军,也要做稳定就业的压舱石。”李晓姝说,为此,南投集团很早就开始筹备招聘相关事宜,希望通过增加就业岗位数量,促进稳岗,扩大就业,尽国企之责。

李晓姝介绍,今年,南投集团拿出了

50%的新增岗位给应届高校毕业生。在扩大招聘规模方面,一方面积极参加市、区举办的人才交流会,另一方面依托其他区级平台发布招聘信息、筛选人才。同时还在报名条件上也作了一些调整,将招聘信息发布时间延长至10个工作日,并拿出50%以上的岗位未设置工作经历,给更多的应届高校毕业生和近两年未就业的求职者更充裕的报考时间和相关准备。

其实,像南投集团一样,我市国企都拿出了不低于50%的岗位给高校毕业生,拓

宽他们的就业渠道。

市人社局相关负责人介绍,为鼓励高校毕业生多渠道就业,我市首先扩大了国有企业招聘规模,要求我市国有企业要提供不低于50%的新增岗位专门招聘应届或离校2年内未就业的高校毕业生。同时,广泛开展中小企业招聘高校毕业生活动,促进高校毕业生顺利就业。

“真的很幸运,能遇到这些好政策,让我顺利找到了心仪的工作。”今年刚入职南投集团的应届毕业生张琦旋说,原本以为

受疫情影响,想找份好工作会很难,没想到国企还专门拿出针对高校毕业生的岗位,实在是一份惊喜的毕业礼物。

“我们企业招聘高校毕业生,政府还给我们补贴。”重庆宗申发动机制造有限公司人力资源部部长刘君梅表示,这些补贴会用于员工工资福利和培训,提升员工竞争力。

“我们通过社保补贴、就业见习补贴、一次性吸纳就业补贴、定向就业培训补贴、税收优惠等政策,鼓励企业招聘高校毕业生。”该负责人说,此外,还支持区县开发城乡社区基层公共管理和社会服务岗位,原则上每个乡镇(街道)开发至少1个岗位,吸纳应届高校毕业生就业。

链接》

“新冠肺炎疫情发生后,我们出台系列政策举措,全力以赴拓渠道、优服务、强兜底,千方百计促进高校毕业生尽早就业。”10月26日,市人社局相关负责人表示,近几个月来,市人社局主动转变思维方式、工作方式,推动出台优惠政策,不断创新工作机制,大力组织开展线上招聘,切实做优就业服务,推动高校毕业生尽早就业。

据了解,在助企业稳岗方面,市人社局出台“减免缓返补”等政策措施支持企业减负稳岗。截至9月底,累计为6114户中小企业落实援企稳岗返还10.19亿元,为1万户企业落实失业保险稳岗返还2.13亿元,发放社保补贴等资金7.56亿元。同时,通过多渠道扩岗,支持创新创业,催生更多市场主体带动就业。据统计,今年1月-9月,我市新增市场主体36万户,同比增长13.6%,发放创业担保贷款59.4亿元。此外,还出台促进高校毕业生就业10条措施,提供12万个岗位定向招录(聘)应届高校毕业生。

同时,市人社局优化线上就业服务,创新开展“重庆英才·职等你来”公共就业人才网络直播招聘。14期直播共有104家企事业单位做客直播间,3万余用人单位提供25.7万个岗位同步开展线上招聘,吸引336.8万人在线观看参与,收到求职简历77.42万份,实现13928人就业。

此外,市人社局还持续开展“就在山城·渝创渝新”高校毕业生就业创业政策宣传专项行动,汇总梳理高校毕业生就业创业政策100余条,编制政策电子书,制作政策宣传动漫,举办线上宣讲会3期,并通过人社微信公众号、就业创业一点通等平台,全方位、多渠道宣传高校毕业生就业创业政策,累计线上学习达20万人次。

该负责人表示,下一步,市人社局将实施高校毕业生就业创业推进行动,进一步拓宽岗位渠道,加大创业担保贷款、免费创业工位等创业政策宣传力度,推动创业带动就业。确保见习基地、公益性岗位、基层管理服务岗位等就业政策尽快落地兑现。同时,设立“高校毕业生就业专员”,制定“1对1”帮扶计划,为离校未就业毕业生至少提供1次政策宣讲、1次就业指导及3次岗位推送。开展线上线下专场招聘活动,持续推进“直播招人”常态化、周周办、品牌化、专业办,组织开展100场以上未就业高校毕业生专场招聘。

全力以拓渠道、优服务、强兜底
我市千方百计促进高校毕业生尽早就业

精准服务 解创业大学生燃眉之急

“嗡嗡嗡……”看着房东发来的催租信息,25岁的黄娅脸上挤出了一抹苦笑。今年上半年,对回到家乡创业的黄娅来说,过得并不容易。

去年年末,从重庆科技学院毕业的黄娅,选择回家乡荣昌创业,办起了美术培训班。但今年突发新冠肺炎疫情,她的培训班停业了近半年。这段时间里,黄娅不仅没有收入,每天的房租费、人工费等开销反倒花光了她的积蓄。

看着自己辛辛苦苦一手创建起来的培训班即将面临倒闭,黄娅的心里很不是滋味。直到前不久,她在网上看到荣昌区人社局对大学生自主创业的创业贷款政策,这让处于困境中的她看到了一丝曙光。黄娅连忙准备好相关的贷款材料,向荣昌区人社局申请了20万元的创业贷款。该区人社局在了解了她的情况后,为她开辟了绿色通道,很快发放了贷款,解决了黄娅的燃眉之急。

“现在培训班报名的已经有100多人

了!”黄娅说,对于创业的大学生来说,资金是最大难题,加上今年疫情影响,许多还在萌芽阶段的创业项目夭折了不少。

“真的要感谢政府,给我们创业的大学生提供贷款和帮助,让我能够挺过这场寒冬。”黄娅说。

据了解,为落实政策,促进创业,荣昌区已为包括黄娅在内的17名高校毕业生提供创业担保贷款323万元,充分促进创业带动就业。

“疫情防控常态化下,需要我们主动转变思维方式、工作方式、工作阵地,因地因人分类提供精准服务。”该负责人介绍,在重庆,无论是否重庆户籍,高校毕业生在重庆实际创业,无不良信用,个人可申请最高不超过20万元、合伙最高不超过110万元的创业担保贷款,并享受贴息政策。

同时,我市还充分运用互联网平台,创新灵活多元的培训模式,支持有条件的高校和社会机构开发适合大学生的创业培训项目,落实GYB、SYB、一次性创业补助、网络创业培训等政策。推动各类创

业园、创业孵化基地向有需求的大学生全面开放。

此外,还通过提高创业担保贷款额度、

降低审核标准政策,增强贷款可获得性,着力解决大学生创业最关心、反映最迫切的融资难问题。



荣昌举办2020畜牧科技人才招聘,邀请了荣昌、永川、内江、泸州等地高校学生参加 荣昌区人社局供图

“一生一策” 为贫困毕业生量身定制求职计划

“有了这份工作,我就能减轻家里负担,现在生活也有了目标和方向,每天满满正能量!”说起自己的新工作,长江师范学院材料化学专业本科毕业的桂佳欣很激动。

今年大学毕业的桂佳欣,是一名贫困大学生,父母离异,外婆卧病在床,家里全靠母亲一人负担。

懂事的桂佳欣很早就开始找工作,希望尽早帮母亲减轻负担。可她向各大招聘网站海量投递简历,得到的回应却寥寥无几。那段时间,桂佳欣急得在家里偷偷哭了好几天,却依然不知如何是好。

“最开始,我本期望找一份有良好发展前景,月薪3500元左右的工作,后来只希望能有一份工作就好。”桂佳欣回忆说。

就在她感到一筹莫展时,桂佳欣接到了北碚区人社局工作人员的电话。“他们把我推荐到了一家民营企业——重庆三圣实业股份有限公司面试,并顺利被录用。”桂佳欣说,她现在已经过了试用期,每个月工资有4000多元,超出了自己的预期。

“能找到这份专业对口的工作,帮家里减轻负担,真的太开心了!”桂佳欣说,很感谢政府对她的家庭的帮助,她一定会努力工作,回报社会。

据介绍,为加大困难毕业生就业帮扶力度,我市对高校困难毕业生按照“一生一策”量身定制求职计划,通过实施精准就业指导、举办专场招聘活动等方式,开展精准推介、重点推荐。对在毕业年度内的有就业创业意愿并积极求职的低保家庭、贫困残疾人家属、建档立卡贫困家庭和特困人员中的高校毕业生,残疾和获得国家助学贷款的高校毕业生,以及我市高校湖北籍2020届高校毕业生,发放一次性求职创业补贴800元。

“对贫困高校毕业生,我们将重点关注。”该负责人说,下一步,针对建档立卡贫困高校毕业生,多次求职仍无法就业的,将通过开发公益性岗位、城乡社区基层公共管理和社会服务岗位兜底保障。

黄乔 谭杰



九龙坡区人社局对高校毕业生进行政策宣传和就业指导服务 九龙坡区人社局供图